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дарства в управление экономикой. Вторая группа характеризуется 
преобладающим упором на рыночные отношения. Третья - придер-
живается концепции «промежуточного» варианта в экономической, 
в том числе и инновационной, политике: государственное регулиро-
вание сочетается с низкой степенью централизации государственно-
го аппарата, используются косвенные методы воздействия при раз-
витой системе согласования интересов правительства и бизнеса [4]. 

Таким образом, инновационная деятельность предполагает 
подготовку и реализацию изменений, которые формируются из це-
ли, источников инновационных идей, изучения передового зару-
бежного опыта. В результате чего возникают нововведения, позво-
ляющие совершенствовать существующие технологические про-
цессы, и являющиеся нужным средством в целях укрепления кон-
курентоспособности сельскохозяйственного предприятия, при под-
держке государства. 
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ПОНЯТИЕ NFT: БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЁТ В ОРГАНИЗАЦИИ 

 
При быстром развитии современного мира важно не отставать 

и внедрять новые разработки в процесс производства. Не так давно, 
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все узнали о таком новшестве как NFT. Аббревиатура NFT (non-
fungible tokens) означает «невзаимозаменяемый токен». Простыми 
словами говоря, это технология, которая позволяет закрепить право 
владения цифровым объектом за одним пользователем и подтвер-
ждает уникальность собственности. 
Токен стал решением давней проблемы: после его выхода 

криптомир наконец-то стал предлагать не только криптоденьги 
вроде биткоинов или эфиров, но и ценные цифровые вещи, кото-
рые можно купить за криптовалюту. До этого за криптовалюту 
продавали только физические вещи, однако на данный момент су-
ществует возможность приобретать также объекты искусства, ви-
део, аудио и многое другое. 
Основными особенностями NFT являются: 

− Цифровой актив. NFT – это цифровой актив, представляющий 
собой предметы коллекционирования в Интернете, такие как 
искусство, музыка и игры, с подлинным сертификатом. 

− Уникальность. 
− Обмен NFT происходит с криптовалютами, на специальных 
сайтах. 
Внедрение данной технологии позволит автоматизировать мно-

гие процессы бухгалтерского учета и аудита и избегать ошибок; 
оплачивать счета в режиме реального времени после внесения не-
обходимой информации в сеть; безопасно совершать платежи, а 
также получать информацию о платежных запросах, принимая ре-
шение заплатить сейчас или получить напоминание позже [3]. 
В результате майнинга создаются новые невзаимозаменяемые 

токены. Если организация создает NFT собственными силами, то 
затраты на их создание будут учитываться по дебету счета 20 «Ос-
новное производство». В бухгалтерском учете делаются следую-
щие записи: 
Д-т 20 «основное производство» 
К-т 70,60,69,76.2,02 – отражены прямые затраты на майнинг. 

После все затраты, собранные по дебету счета 20 «Основное произ-
водство» списываются на счет 43 «Готовая продукция». В бухгал-
терском учете делается следующая запись:  
Д-т 43 «готовая продукция» 
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К-т 20 «основное производство» – токены, возникшие в резуль-
тате деятельности по майнингу. Такие невзаимозаменяемые токены 
готовы к реализации. 
Однако организация также может сразу приобретать готовые 

NFT для их последующей реализации. В таком случае в бухгалтер-
ском учете делается следующая запись: 
Д-т 41 «Товары»  
К-т 90.7 «Прочие доходы по текущей деятельности» - По пер-

воначальной стоимости, равной стоимости приобретения токенов. 
Декрет от 22.09.2005 № 12 «О Парке высоких технологий» ут-

верждает многие аспекты связанные с резидентами ПВТ: если ре-
зидент ПВТ совершает хозоперации с использованием токенов, то 
ПУД, подтверждающий эти операции, может быть составлен еди-
нолично их участниками. Документ оформляется на основании 
следующих источников информации: 
− соответствующих записей в реестре блоков транзакций (блок-
чейне); 

− записей в иной распределенной информационной системе; 
− данных о сделках (операциях), совершенных в системе опера-
торов криптоплатформы или с этими операторами; 

− иных источников (п.3 НСБУ № 16). 
Таким образом, участником хозяйственной операции составля-

ется первичный учетный документ, отвечающий требованиям ст.10 
Закона от 12.07.2013 № 57-З «О бухгалтерском учете и отчетно-
сти», со всеми необходимыми реквизитами. 
Совершая хозяйственные операции, резиденты ПВТ вправе: 
1) единолично составлять первичный учетный документ (бух-

галтерскую справку (справку-расчет)), на основании которого хо-
зоперация отражается на счетах бухучета (в учете доходов и расхо-
дов ИП). Делать это нужно не позднее 20-го числа месяца, следую-
щего за месяцем, в котором были совершены две однородные опера-
ции и более с нерезидентом Беларуси. При этом в ПУД следует ука-
зывать дату совершения операций (ч.3 п.20 Положения № 12) 

2) оформлять две и более однородные хозяйственные операции, 
совершенные в один календарный месяц, одним первичным учет-
ным документом, в том числе составленным единолично; 

3) использовать в качестве первичного учетного документа ис-
ходящий от нерезидента Республики Беларусь и составленный на 
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иностранном языке документ (информацию), в том числе получен-
ный (полученную) по электронным каналам связи, при условии 
наличия в нем (ней) как минимум сведений о содержании хозяйст-
венной операции, ее общей оценке в натуральных и (или) стоимо-
стных показателях и дате совершения хозяйственной операции. 
В настоящее время происходит активное внедрение цифрови-

зации во все сферы экономики. Складывающиеся в киберпростран-
стве отношения, появление новых инструментов и технологий вы-
зывают множество вопросов, которые необходимо решать на зако-
нодательном уровне. 
Таким образом, внедрение NFT является наиболее эффектив-

ным способом определения оригинальности тех или иных вещей. 
Данный подход укрепит доверие покупателей к организации-
продавцу. 
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ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА 

В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ 
 
В условиях гиперконкуренции, нестабильности внешней среды, 

растущей инфляцией у организаций появляется необходимость в эф-
фективном управлении, что зависит от уровня его информационного 
обеспечения, предоставляемого учетной системой. До последнего 
времени управленческие функции бухгалтерии ограничивались кон-
тролем за соблюдением законности совершения хозяйственных опе-
раций. Рассматривая традиционный бухгалтерский учёт можно заме-
тить, что он направлен прежде всего на удовлетворение фискальных 
требований государства. Данные в нём обрабатываются долго и попа-
дают к руководителю, когда момент принятия решения уже упущен. 
Грамотно поставленный управленческий учет предоставляет 

возможность информировать руководство для эффективного пла-
нирования текущей деятельности организации, выполнение функ-




